

Murcia

El Liberal

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes... 25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres... Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL LIBERAL en Murcia

ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN EN MURCIA Y EN LA REGIÓN DE LEVANTE

SEIS EDICIONES DIARIAS MURCIA—CARTAGENA—ALICANTE—LORCA

Ayuntamiento

La sesión de ayer

A la hora de costumbre comienza la sesión. Preside don Laureano Albaladejo.

El secretario lee el acta de la última sesión, siendo aprobada, después de las aclaraciones siguientes:

García Gil dice que nadie se enteró del cese de un empleado del Ayuntamiento...

García Gil dice que el no lo oyó ni lo vio el señor García Gil.

García Muñoz dice que lo oyeron y que el señor secretario es incapaz de haber dejado de dar cuenta de ello...

Jover dice que no se oyó, ni la prensa tampoco.

Interviene nuevamente García Muñoz y Caballero, insistiendo el primero en que lo oyó y el segundo en que no.

Se aprueba la distribución de fondos para el mes próximo y las cuentas y pagos de la semana.

Se lee el informe de la Comisión sobre la concesión de la recaudación del arbitrio de carros en favor de doña Angeles y doña Dolores Poveda.

Jover propone pase a la comisión. El secretario, con la venia de la Presidencia hace aclaraciones y se acuerda acceder a lo solicitado, condicionadamente, según propone el señor Jover...

Se acuerda conceder un socorro de 100 pesetas a la viuda del que fué empleado don Francisco Córcoles.

Jover solicita, por las circunstancias especiales de la muerte de dicho empleado y los hijos que tiene, se amplíe el socorro.

El alcalde dice que se ha ocupado y sigue ocupándose respecto a que reciba educación los hijos de dicho empleado fallecido.

Jover insiste. El alcalde dice que será un mal precedente variar el informe dado por la comisión. Suplica a Jover acceda a que se apruebe.

Jover accede. Se da cuenta de la invitación del alcalde de Sevilla respecto a los acuerdos para la reorganización de las Haciendas locales.

Jover habla de la importancia del asunto y el alcalde manifiesta las gestiones de adhesión.

Se acuerda contribuir con 125 pesetas a la suscripción de Pérez Galdós.

Varios vecinos de la calle de Salvador Rueda piden se lleve a cabo el corte indicado en dicha calle, suspendiendo ciertas obras que se hacen.

Durán pide pase nuevamente a la comisión para su estudio.

García Gil dice que el dictamen de la comisión favorable a la reedificación, debe aprobarse.

El alcalde dice que no ve inconveniente en que pase a la comisión.

García Gil manifiesta que quedará malparado el informe del arquitecto.

El alcalde dice que el arquitecto solo ha informado respecto a la solidez de la obra.

Pasa a la comisión. Se conceden permisos para obras a varios particulares.

Se lee un voto particular del señor García Gil referente a la casa ruinoso de la calle de la Platería, contra el acuerdo de la comisión.

García Gil defiende su voto particular. Hace historia de las denuncias sobre el estado ruinoso de dicha casa y de los informes del arquitecto y de la comisión de Fomento, así como de los acuerdos del Ayuntamiento para proceder al derribo de la repetida casa.

Pregunta dónde está el expediente. Entiende que se debe proceder al derribo con arreglo al expediente que debe existir.

Pide que el Ayuntamiento acuerde en firme ese derribo.

El alcalde se extraña de que dirija cargos sin concretar.

Dice que de haber pedido datos a la alcaldía se le hubiese facilitado.

García Gil insiste. Dice que se trata de un acuerdo que debió tomar el Ayuntamiento.

Soriano, García Gil y Durán, intervienen.

García Muñoz dice que si el Ayuntamiento acordó que no procedía levantar un macho en dicha casa, no se debe volver sobre su acuerdo.

Pide pase nuevamente a la comisión para su estudio.

Jover manifiesta que no se debe demorar por la inminencia del peligro.

Entiende que se debe resolver hoy mismo.

Lee el informe de la comisión en 17 de Febrero, en que hubo acuerdo para no acceder a la reedificación de ese macho central, por tener corte dicha casa para el ensanche de la calle de la Platería.

Hace patente un error del expediente y la responsabilidad que puede recaer al Ayuntamiento; responsabilidad que el arquitecto declina para en caso de levantar el macho.

Hace patentes otros errores. El secretario pide al alcalde le conceda la palabra para defenderse por creerse aludido. Dice que él no ha intervenido en dicho expediente.

Jover contesta. El alcalde da por terminado el incidente.

Nuevamente hablan Jover, Soriano y el alcalde, haciendo aclaraciones.

Este dice que se ha concedido un nuevo plazo de 15 días.

Jover sostiene que es un error gravísimo el que el Ayuntamiento se haya dirigido al Juzgado para el desahucio, teniendo concejales que posean el título de abogados.

Se extiende en otras consideraciones.

García Muñoz dice que teniendo que transcurrir los 15 días y ocho más, pedía pasase nuevamente a la comisión.

Pérez López se muestra conforme con lo propuesto por García Muñoz.

García Gil dice que hace más de dos meses que hizo la denuncia, habiendo, por consiguiente, transcurrido todos los plazos.

El alcalde contesta que están los plazos en el expediente.

Jover dice que, si hay tiempo, pase a la comisión.

Se acuerda pase a la comisión con urgencia.

Pérez López pide se atienda lo que piden los vecinos de Corvera de que resida el médico en dicho pueblo.

López Morote ruega pase a la comisión.

Conformes, Se da cuenta de haber quedado desierto dos subastas para la construcción del nuevo mercado.

A petición de Jover y García Muñoz se acuerda que la comisión estudie nuevamente el expediente para conceder facilidades y pueda haber postores.

Se acuerda acceder a la solicitud por las señoritas Poveda respecto a fianza como arrendatarias de arbitrios si justifican ciertos extremos.

García Gil censura el exceso de empleados y la falta de asistencia de muchos de ellos a la oficina.

Creo que deben amortizarse plazas. El alcalde dice que no corresponde a la presidencia. Eso es cosa del Ayuntamiento y de la Junta municipal.

García Gil insiste. Jover dice que García Gil no ha censurado al alcalde.

Aclara los conceptos. Elogia al nuevo empleado señor Martí, diciendo que es artista murciano y basta para que él lo estime en mucho.

Dice que se da el caso de que haya tomado posesión antes de ser nombrado, según consta en actas.

Entiende que debe el Ayuntamiento hacer los nombramientos.

Recuerda que el alcalde en la discusión de anteriores presupuestos era partidario de hacer una "poda" prudencial en la nómina de empleados.

Yo no negaré mi voto cuando llegue aquí el nombramiento de ese capitán de la guardia municipal; pero estamos haciendo el ridículo al saber que se le votan gratificaciones y que el Ayuntamiento no tiene noticia de tal nombramiento.

Pérez López interviene, aclarando ciertos conceptos.

El alcalde justifica los nombramientos y dice que los ha hecho el Ayuntamiento.

Recuerda que se dió cuenta al Ayuntamiento del nombramiento de jefe de la guardia municipal.

Se propuso una gratificación y pasó a la comisión en donde está.

Jover habla de los buenos deseos de la minoría liberal en bien de Murcia.

Termina diciendo que ellos no votarían gratificaciones, pero están dispues-

tos a votar sueldos cuando sean necesarios.

García Muñoz dice que siendo un empleado que usa armas, no ha tenido necesidad de dar cuenta el alcalde de su nombramiento.

Jover dice que los artículos de la ley Municipal se relacionan. El funcionario es una cosa y el sueldo es otra.

La persona puede designarla el alcalde, pero no el sueldo.

Si el Ayuntamiento acordó amortizar la plaza, el mismo debió acordar crearla.

García Muñoz habla de la cuestión de las aguas.

Da lectura a un impreso que califica de libelo en que con frases duras lo delega alta excitación a los huertanos y se censura a la Junta de Hacendados.

Propone que el Ayuntamiento telegrafe al ministro solicitando no revoque ni una sola disposición sobre aguas.

Morote propone un voto de confianza a la Junta de Hacendados.

El alcalde dice que mañana la Junta de Hacendados y una comisión de concejales irán al gobernador para protestar de la conducta de ciertos elementos de la vega alta.

Y se levanta la sesión.

IMPRESIONES

No hemos de meternos en la razón ni en la sinrazón de muchas de las cosas tratadas, puestas al relieve, en esta sesión. De analizar los hechos, tal vez tendríamos que reproducir censuras consignadas en estas columnas respecto a la administración municipal en todos los órdenes.

Cuando apenas se remueve un poco el fondo de ciertos hechos, emanan desahucios que el pueblo, receloso en las cuestiones municipales—ya que el Ayuntamiento no es, ni mucho menos, un modelo de administración—siempre achaca al imperio de un caprichoso caciquismo.

Y en esta ocasión, tal vez no haya motivo para sospechas tales; pero es lo cierto que las frases de la oposición han quedado como verdades débilmente refutadas flotando en el ambiente:

Ello es debido, más que a la razón quizás, a la falta de decisión, de defensa en los concejales que componen la mayoría.

El alcalde se ve en la precisión de defenderse solo; y hay cosas y hay casos, en que no puede bastar la voz de la presidencia con todas sus sinceridades.

El ferrocarril de la Marina. Hace tres años, cuando el rey estuvo en Alicante, fué a Villajoyosa, pudiendo admirar parte de una de las más bellas y más prósperas regiones de esta provincia y condoliéndose, al propio tiempo, que esa región cuyo suelo alberga riquezas sin cuento se hallará desprovista de vías férreas de comunicación funcionando todavía por sus carreteras para el transporte de viajeros esas arcaicas diligencias que en la primera mitad del siglo pasado representaría un moderno adelanto y hoy en cambio significan un estacionamiento inconcebible.

Al rey se le dijo que rápidamente iba a establecerse un ferrocarril por el litoral alicantino que uniera esta ciudad con la de Denia.

Han pasado más de tres años y ahora don Alfonso, al recibir una comisión de alicantinos, una de sus primeras preguntas fué la siguiente:

—¿Tienen ustedes ya inaugurado el ferrocarril de la Marina?

Sus visitantes no pudieron contestar con una afirmación, como ellos deseaban. Hubieron de contentarse con asegurar al monarca que en plazo breve se pondría en explotación el primer tramo de esa línea férrea, el comprendido entre Alicante y Villajoyosa y entonces el rey, con marcado interés dijo a los alicantinos que deseaba poder inaugurar la totalidad de la línea en Enero próximo, cuando venga él a las fiestas invernales y les agregó:

—Vayan ustedes a ver al Ministro en mi nombre. Díganle que estoy interesado en la pronta ejecución de ese proyecto.

¿Se realizarán esos plausibles deseos del monarca, que lo son también de todos los alicantinos? Así sea.

Congreso metalúrgico. El domingo y lunes próximo se celebrará en el Salón Novedades de esta capital el Congreso Nacional del gremio de obreros metalúrgicos y sus similares.

Hay 25 temas a la discusión y entre las sociedades adheridas al Congreso, que suman un total de 44, las hay castellanas, catalanas, gallegas, andaluzas,

aragonesas, extremeñas, valencianas y de otras regiones.

El acto promete revestir gran importancia.

Visita de inspección

El director general de Sanidad ha anunciado que en breve visitará el Sanatorio de leprosos de Fontilles, situado en término de Pego.

Fiesta social

Mañana se celebrará en el Real Club de Regatas la verbena de San Juan. El acto promete ser brillantísimo. El Club se iluminará con farolillos a la veneciana y en mitad del puerto, a media noche, se disparará un castillo de fuegos artificiales.

Los socios y sus familias serán obsequiados con la clásica torta de atún.

Varias noticias

Uoy celebra su sesión semanal el Ayuntamiento.

—El día primero de Julio celebrará la suya la Comisión Provincial.

—Entre los heridos a consecuencia del accidente ocurrido anteaer en Segovia figura el segundo teniente alumno don José Senante, perteneciente a distinguida familia de esta capital.

El señor Senante es hermano del diputado por Arzpeitia y director de El Siglo Futuro.

—Ha marchado a Guadalajara el comandante de infantería, don Eduardo Barrera.

—Procedente de Madrid ha llegado el comandante de Artillería don José Izquierdo.

—Mañana inaugurará definitivamente su temporada en la plaza de toros, la compañía Videgain.

EFEMÉRIDES MURCIANAS

27 JUNIO

1645.—Llegó a Murcia la fundadora del convento de las Capuchinas, Sor María Angela Astor, que como dije en mis efemérides del día 2 de Junio, en dicho día salió de Zaragoza en los coches del inquisidor de esta ciudad, en unión de cinco religiosos y del doctor don Diego de Baza.

La fundación de esta orden religiosa, se debe a María Longa, napolitana, que antes vistió el hábito de la Orden Tercera de San Francisco, y que, en 1542, a sus expensas, fabricó un hospital.

Al poco de haber realizado obra tan humanitaria, en unión de algunas jóvenes, fundó un convento con autoridad Apostólica bajo el título de Santa María de Jerusalem.

Estas religiosas, al ver entonces el ejemplo de los padres Capuchinos, así quisieron ser llamadas y lo consiguieron de la Santa Sede.

1884.—La gran corrida de toros, que en el día de hoy se verificó en Madrid, a beneficio de los inundados de Murcia, fué colosal.

Cara-ancha, Mazzantini y Lagartijo, como nunca.

Este brindió el sexto de la tarde a los representantes de Murcia, los que le obsequiaron con una petaca de oro.

Después de gastos, quedaron libres cerca de nueve mil duros.

RAMON BLANCO.

Ecos de la polémica

Sr. Director de EL LIBERAL.

Muy señor mío: Con gran fruición he leído los interesantes y bien escritos artículos publicados en el periódico de su digna dirección, rebatiendo los del doctor Martínez Balsalobre publicados en La Verdad sobre Solidaridad sacerdotal (según él).

Es verdad señor director que el doctor Balsalobre, no ha quedado en muy buen terreno por haberse prestado a defender, no la Solidaridad del Clero, que no necesita de la defensa, sino que ha pretendido bajo la máscara de Solidaridad, defender... (sea usted franco, señor Balsalobre ¿a quién pretendía usted defender?), ¿a que después de haberse su autómata biografía confiesa paladinamente que no se defendería de los ataques de sus enemigos? ¿Conformes! ¿Al inmaculado Párroco, al que con un insustancial y kilométrico artículo de prosa noronera, se hizo pa trás, quedándose en un rincón saboreando su habilidad y practicando esa caridad especialísima (que solo él posee) la cual consiste en prohibir a los dependientes de San Antolín, hasta las reglas más rudimentarias de la buena educación para con algunos eclesiásticos que no están inscritos en la célebre Caterva? Conformes de toda conformidad.

Siendo así, el señor Martínez Balsalobre, debió terminar su último artículo con un texto de la Sagrada Escritura—que dice—¿Qui me tradidit tibi mejor peccatum habet—que quiere decir en castellano "ahí queda el cura de San Antolín para que la emperchéis con él"

que es lo que se merecía todo aquel que como el famoso Párroco, Apóstol Social, y futuro prebendado, compromete a un amigo y lo lleva al desolladero para salirse del compromiso de hacer lo que haría cualquiera que pudiera defenderse.

Falta hace señor director que vayamos conociendo a los celosos y activos, sean o no sociales.

Como siempre le dá anticipadas gracias s. affmo. s. s.—Uno de La Noia.

CARTAGENA AL DIA

Ayuntamiento

Cinco horas de sesión.—La secretaria de obras baratas.—La carretera de La Unión.—El famoso Palacio.

La sesión de ayer puso de relieve una vez más, que se malgasta el tiempo inutilmente y que se hace lo que la mayoría quiere, como demostraremos.

A las once, bajo la presidencia del señor Tobal, comenzó la sesión.

Asistieron los ediles bloquistas señores Alifa, Alcaraz (A.), Barceló, Góngora, Conesa, González (D.), Calín, Vaso, Guindulain, Casal, Carrascosa, Mora, Vázquez, Sáura, Sánchez, Méndez, Fernández, Plazas, Rodenas, Andree (F. y D.) y los liberales y conservadores, señores Meseguer, Moncada y Espín.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se pasa al despacho ordinario.

Son aprobados sin discusión unos dictámenes sobre separación de calles, ejecución de obras en la Puerta de la Villa y autorización a la Popular Eléctrica para instalar una nueva línea.

Queda sobre la mesa una solicitud del señor del Cerro, sobre modificación de unos rasantes y se conceden licencias de obras a los señores Vázquez, Fajardo y Pérez Huertas.

Se acuerda abonar de imprevistos ciertas reparaciones de escasa importancia.

Pasa a la comisión de policía una moción del señor Moncada, pidiendo la reparación de las calles del distrito cuarto.

El señor Espín se opone a un dictamen de la comisión de Hacienda en el que se propone se elimine del pago del arbitrio a los carruajes que usa la gente del campo.

Se oponen tenazmente los señores Andreu y Vaso y se aprueba el informe por mayoría.

Oficio del señor gobernador civil, trasladando el del Instituto de Reformas Sociales, referente al apoyo que este Ayuntamiento debe prestar a la Junta de Fomento y mejora de casas baratas.

El señor Espín dice que se trata, no de cumplir la ley de fomento de casas baratas, puesto que la comisión nombrada, nada ha estudiado, ni nada sabe de estas cosas.

Lo que se pretende es nombrar secretario al exconcejal don José Alcaraz, con 3.000 pesetas de gratificación.

Propongo que esas pesetas se dediquen a un edificio con destino a los obreros y que esa secretaria la desempeñe gratuitamente el secretario del Ayuntamiento, que ya fué designado para ello cuando se creó la Junta.

El señor García Vaso dice que siempre que sus amigos tratan de dar un cargo, lo hacen a sus partidarios en vez de dárselos a los enemigos y apoyándose en la ley dice que ese nombramiento es necesario para el funcionamiento de la junta, la cual no podrá funcionar sin dinero y sin empleados.

Nuevamente pone de relieve el señor Espín que lo de menos para el señor Vaso es el funcionamiento de la junta, puesto que se desprende de sus palabras que la aspiración única es dar un cargo retribuido al señor Alcaraz.

A pesar de tan terminantes razones, se acuerda constituir la junta en la forma pedida por el señor Vaso.

Informe de la Comisión de Camiaos proponiendo se acuerde la recisión del contrato para la conservación y reparación de la carretera de La Unión.

Habla largo y tendido del asunto el señor Espín y apoyándose en un folleto editado por un amigo, demuestra terminantemente, que el Ayuntamiento se ha perjudicado en diez o doce mil pesetas, en virtud de un acuerdo propuesto por el señor García Vaso.

Aduce una prueba documental enorme contra la actuación de la mayoría vasista en este asunto.

Con documentos firmados por los concejales vasistas Saura y Andreu, prueba que este escandaloso asunto ha servido de beneficio al contratista, mediante el acuerdo famoso del señor García Vaso.

Los señores Andreu y García Vaso tratan de rebatir los aplastantes argumentos del señor Espín, diciendo que

en épocas anteriores se hacían muy mal esas cosas.

Después de esta salida de tono, la mayoría vasista aprobó la recisión de la contrata y no quiso admitir la enmienda del señor Espín, de que se le exigiera la devolución de las pesetas que había cobrado por derecho de portazgo y que deben estar en poder del Ayuntamiento.

Durante el debate el alcalde llama al orden al público y son expulsados del salón dos individuos, al parecer interesados en la contrata, por el calor que ponían en defender al contratista en atacar al señor Espín.

Se pone a discusión la memoria del Arquitecto sobre el resultado obtenido en el reconocimiento del Palacio Municipal.

Existe una manifiesta contradicción entre este informe y otro anterior.

Hablan extensamente los señores Espín, Andreu y Vaso, acordándose pedir explicaciones al arquitecto, por la contradicción en que ha incurrido.

Se levanta la sesión después de las cuatro de la tarde.

Asamblea de dependientes

Anoche se celebró una reunión de dependientes de Comercio, en la que figuraba la comisión organizadora de la Asamblea que proyectan celebrar.

Se acordó que se verifique esta el lunes próximo a las tres de la tarde, en el salón de espera del teatro Romea, previa autorización del señor alcalde y del arrendatario señor Fontes.

La comisión de dependientes nos encarece roguemos a toda la dependencia murciana, asista a dicha Asamblea, en la que se tratarán asuntos de interés y se tomarán acuerdos de importancia.

Diario de Murcia

EL BARRIO DE SAN JUAN

El populoso barrio de San Juan se apresta a restaurar las grandes fiestas que se hacían en aquella parroquia en honor de su santo patrón. Las fiestas religiosas en el templo, serán ahora tan solemnes como antes, porque aquella iglesia tiene tal grandiosidad arquitectónica, que con poco que se arregle, presenta un aspecto sorprendente.

De las fiestas cívico religiosas, la principal será la procesión, que llevará gran número de imágenes, todas de dicha parroquia, bonitas y artísticamente arregladas, con luces y flores.

Seguramente, las calles ostentarán arcos de follaje y farolillos de colores, más las novedades que se ocurren a aquellos habilidosos sanjuaneros, tan cutimanas para inventar cosas. Antiguamente, recuerdo yo, que en los callejones de aquella parroquia, donde había y tan miserios existen, y en las casas de más pobre aspecto, se veían vistosas y profusas iluminaciones, colocadas artísticamente y con combinaciones de colores de mucho efecto. Aquellas pobres calles se transformaban, presentando un aspecto realmente deslumbrador; contrastando con el cuadro que ofrecían sus vecinos, sentados en las puertas de sus viviendas.

Aquellas fiestas eran a la par que religiosas y populares, muy higiénicas, porque la luz y la limpieza y los colores de las flores y de las ramas verdes con que se hacían los arcos, además del fuego de algunas hogueras, desinfectaban el ambiente y todos los rincones.

El mismo efecto producirán este año, porque a iguales causas... etc.

En el tiempo que ha mediado, desde que se celebró la última de las antiguas fiestas, hasta el presente, que se trata de restablecerlas, aquí barrio se ha saneado bastante; se han reconstruido muchas casas viejas; se han edificado no pocas nuevas; se han urbanizado algunos terrenos y se han destruido albergues, que eran focos de infección. Queda bastante que hacer en el populoso barrio sanjuanero; pero, hoy por hoy, efímero de estas mejoras, cualquiera enfermedad que pudiera allí darse, se podría dominar fácilmente.

Esas justas que forman para hacer procesiones y festejos populares, deberían dictarse permanentes para dicho efecto y además para vigilar por la salubridad y la higiene del barrio, que ya lo dice el refrán: "A Dios rogando y con el mazo dando".

Hombres hay en San Juan capaces para todo ello y que tienen amor por aquel solar de sus mayores; yo que les felicito porque han restaurado el espíritu del barrio, reorganizando estas fiestas callejeras, les felicitaría con más entusiasmo si viera que continuaban unidos para trabajar por la cultura y mejoramiento de tantos pobres como en el barrio de San Juan se albergan.

J. M. TORNEL

Fiestas en San Juan

Esta tarde y como de costumbre se celebrarán solemnes Vísperas en la parroquia, en donde podrán admirarse las bonitas efigies que estarán colocadas ya en sus tronos.

Las imágenes que han de lucir en la procesión y que han sido artísticamente arregladas por sus Camareros, son los siguientes:

Santa María la Cabeza, doña Teresa García María de Sánchez.

San Isidro, doña María Escribano Pedraza de Martínez.

Virgen del Carmen, doña Antonia Martínez, viuda de Bermúdez y familia. La Purísima, La Asociación de Hijas y Siervas de María.

La Buena Estrella, doña María del Carmen Estrada Frutos de Molinas.

El Sagrado Corazón de Jesús, Su asociación.

La Coronación de la Virgen, La Cofradía.

San Juan Bautista (El Titular), doña María de los Dolores Jiménez Sandoval de Escribano.

El trono del Titular recientemente construido a expensas de su camarero don Agustín Escribano, resulta muy artístico y el monte sobre el que descansa la esbelta imagen de San Juan, de un efecto sorprendente.

También don Antonio Molina, camarero de la Buena Estrella ha reformado el trono con preciosos y elegantes arcos de talla, que han de dar más realce a la imagen.

Ayer se inauguró la nueva campana adquirida para la Torre, siendo su sonido bastante sonoro.

La solemne función al Titular que tendrá lugar el domingo próximo a las diez, será realizada con el acto conmovedor de celebrar su primera Misa el presbítero don José María Aguilar Arcu. Predicará el elocuente orador M. I. señor doctoral de Orihuela don Gaspar Arhent.

De festejos en la calle ja mar! Se quemará una gran traca de 1.000 metros en la calle de la Gloria, y no hay para qué decir las sorpresas que habrá, porque la gente continúa en sus casas elaborando multitud de objetos que han de causar la admiración de cuantos visiten aquellas calles.

Justo es consignar un aplauso al señor alcalde que no solamente ha visto con gusto este movimiento popular, disponiendo el arreglo de las calles, sino que ha ofrecido cuanto de su parte esté para que las aspiraciones de la Junta se vean coronadas por el más lisonjero éxito.

En la procesión, lucirá por primera vez, un bonito y lujoso estandarte que ha sido pintado por el genial artista don Pedro Sánchez Picazo.

Huero La Junta directiva de la Cofradía suplica a los vecinos de las casas por cuyas calles ha de pasar la procesión que además del adorno de las fachadas que a muchas lucirán, coloquen colgaduras en los balcones.

La campaña en Matruecos

TETUAN El temporal de Levante Madrid 26.—A las 2 t.

Comunican de Tetuán que el fuerte temporal de Levante que reina en aquel litoral, está causando grandes estragos. Muchos barcos se han refugiado de arribada forzosa ante el temor de naufragar.

Por esta causa no ha llegado el vapor correo procedente de la península.

El consul de España Ha llegado a Tetuán el consul de España señor Viguri.

Tiroteo Durante la noche última los moros reiteraron las posiciones.

Los caballos al hacer la descubierta arrieron en los fuegos.

Las tropas repitieron el ataque causando a los rebeldes grandes bajas.

Las nuestras fueron dos soldados de la batalla que resultaron heridos.

Los de los moros no se han podido precisar con detalle; pero se les vio recoger del campo muchos muertos y heridos.

Banquete El gobernador ha obsequiado con un banquete a todos los señores que componen la Junta de servicios locales.

El banquete ha tenido por objeto celebrar el primer aniversario de la creación de dicha junta.

Se pronunciaron elocuentes brindis, haciéndose votos por la prosperidad de las posiciones españolas del norte de África.

Soldado herido Al soldado del regimiento de infantería de Saboya que guarnece la posición Laucien, se le disparó el fusil Mauser causándole una herida en la mano derecha.

Concurso de kioskos La Junta local ha sacado a concurso la instalación de kioskos artísticos en la plaza de España que ya está terminada.

El proyecto de kioskos es un verdadero alarde de arte.

MELILLA Tranquilidad Noticias recibidas de Melilla dicen

que la noche última y el día transcurrieron con tranquilidad.

La operación del martes Se reciben en Melilla noticias del campo enemigo, diciendo que los rebeldes fueron castigadísimos durante la operación realizada el martes.

Las bajas causadas son incalculables, porque muchos de los componentes de la jarka enemiga han desaparecido, creyéndose que murieron en los combates sostenidos con nuestras tropas.

Notas de sumisión Se han presentado al general Jordana muchos jefes de la importante tribu de Huanes refiriendo la sumisión a España pidiendo a la vez que nuestras tropas ocupen sus territorios.

Los indígenas pidieron un puesto en nuestras vanguardias, ofreciendo en rehenes a sus hijos para demostrar que el ofrecimiento es verdadero.

Jordana les contestó que agradecía la oferta y que tendría presente los deseos de los moros de Huanes a los que se ofreció incondicionalmente.

El teniente Arroyo—Los demás heridos El teniente Arroyo que fué herido durante el último combate, mejora notablemente.

Ha desaparecido la gravedad, creyéndose que curará pronto.

Los demás soldados también están muy mejorados de sus heridas que sufren.

Soldado lesionado En la posición Uladganen, cuando iba a prestar servicio el soldado de la brigada disciplinaria Francisco Aragón Leiva, tuvo la desgracia de ser despedido del caballo que montaba, cayendo a un barranco.

El soldado Aragón sufrió importantes lesiones en la columna vertebral.

Fuó curado por el personal de Sanidad militar.

ROMA NOTAS VATICANAS

Cálculos acerca de futuro Concilio Aunque Pío X goza ahora de relativa salud, su crónica dolencia, el quebranto de su naturaleza por el último ataque y la proximidad a los ochenta años, han abierto ya en las esferas vaticanistas ese período preliminar de previsión de un Concilio, en el cual se hacen augurios, se echan cálculos y hasta se van determinando actitudes para el futuro.

Se cree que el recientemente celebrado será el último del pontificado actual, y se dice que el mismo Papa ha tenido en cuenta esta posibilidad y ha procedido en consecuencia.

En primer término ha aumentado el Sacro Colegio hasta casi dejarlo completo. Los purpurados son ahora 66, número a que pocas veces se ha llegado, estando fijado el máximo en 70.

Después ha roto con la tradición de dar una gran mayoría a los italianos, que han quedado en 34 por 32 extranjeros. Si se tiene en cuenta que cuatro de los primeros pasan de los ochenta años, y que dos, por lo menos, no podrían asistir a un Concilio, resultan ambos bandos promediados.

A lo que se asegura, la determinación de Pío X de aumentar los cardenales extranjeros no ha obedecido sólo a los compromisos. Claro que no podía negar los dos nombrados a Alemania por la importancia de la nación y por el número de católicos, ni tampoco podía negarse a los deseos del emperador de Austria, donde tan favorecida es la Iglesia; pero aun con todo pudo restringir el número de purpurados extranjeros y nombrar más italianos. Su conducta en este punto responde a una más amplia concepción espiritual del papado. Cuando con la tiara regia el Pontífice el cetro de los Estados Pontificios, era natural que a súbditos italianos no se le diera un soberano extranjero, y por eso se cuidaba que en los Concilios tuviesen los italianos la mayoría requerida. Pero actualmente Pío X considera que no deben tenerse en cuenta más que los intereses de la Iglesia, que son espirituales, y encuentra injusto que 34 millones de italianos tengan más cardenales que 250 millones de católicos del resto del planeta.

El Pontífice inicia así una tendencia al equitativo, que prosperará con el tiempo. El no podía destruir en pocos años la obra de siglos. Dentro de esta tendencia, si bien se examinan las cosas, Pío X no ha sido completamente justo, pues ha exteriorizado una preferencia a los católicos norteamericanos, que tiene difícil explicación.

En tiempos de León XIII sólo había en Norte América un cardenal, y hoy tiene cuatro. No se concibe que doce millones de católicos anglo americanos, tengan cuatro purpurados, y uno sólo los setenta millones de la América latina.

Los cálculos que hoy se hacen parten de la composición actual del Sacro Colegio, que ha de sufrir muy ligeras modificaciones antes del futuro Concilio. Si este sobreviene, ¿cuál será la nacionalidad del nuevo Papa? Casi seguramente será italiano. Lo será no sólo porque los cardenales italianos estarán unidos para una candidatura italiana, sino porque es imposible que los extranjeros se pongan de acuerdo.

Téngase por cierto que los siete cardenales franceses no darían sus votos a una candidatura austro-prusiana, así como los ocho de esa etiq

ta de esa etiq

En la iglesia parroquial de San Juan.— Por la mañana a las siete en la capilla de Comunión, con exposición y misa rezada.

En la iglesia parroquial de San Lorenzo.— Por la mañana a las siete con exposición y misa rezada. Los domingos y días festivos por la tarde a las cinco.

En la iglesia parroquial de San Nicolás.— Por la mañana después de la misa rezada de siete, con exposición.

En la iglesia rectoral de San Miguel.— Por la tarde a las siete con exposición. Los domingos y días festivos por la tarde a las cuatro con sermón.

En la iglesia rectoral de San Pedro.— Por la mañana en la misa rezada de las siete con exposición. Los domingos y días festivos por la tarde a las cuatro y media con sermón.

En la iglesia rectoral de Santa Eulalia.— Por la mañana en la misa de las siete y media, con exposición. Los domingos y días festivos por la tarde a las cuatro y media con sermón.

En la iglesia rectoral de Santa Catalina.— Por la mañana en la misa rezada de las ocho, con exposición.

En el convento de Santa Ana.— Por la mañana misa rezada a las seis y media, con exposición.

En la iglesia de la Merced.— Por la mañana en la misa rezada de las seis la novena al Corazón de Jesús.

En el convento de Agustinas.— Por la mañana a las siete y media, con exposición y misa rezada.

En el convento de Madre de Dios.— Por la mañana a las siete menos cuarto, exposición y misa rezada.

En la iglesia de San Esteban (Misericordia).— Por la mañana en la misa de las seis y media.

En la iglesia de Santo Domingo.— Por la mañana misa siete misa rezada con exposición.

En la Seisena que en la iglesia-convento de las Rvidas. Madres Capuchinas, se está celebrando en honor del ínclito héroe, San Luis Gonzaga, han predicado los elocuentes oradores don Juan Munuera Martínez y don Juan Muñoz Caya.

Ambos han demostrado en sus notables pláticas el despego que San Luis gizo de las cosas del mundo y sus enormes mortificaciones.

Para mayor solemnidad está todos los días la Vela y Alumbrado, por este motivo la iglesia se ve repleta de fieles.

Los regantes del Segura

Una comisión de regantes de la vega alta del Segura visitó al ministro de Fomento exponiéndole detenidamente sus pretensiones.

Ugarte les contestó que le hicieron dos reclamaciones por escrito, para instruir el oportuno expediente y resolver en justicia.

CONSEJO DE MINISTROS

Nota oficiosa Madrid 26.—A las 4 t.

En el Ministerio de la Gobernación y bajo la presidencia de Dato, se reunió el Consejo de ministros.

El Consejo duró hora y media. A la salida se facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

Dato entró a sus compañeros de los decretos firmados ayer entre los que figura uno concediendo el ducado de Talavera a la hija del conde de Pie de Concha, novia del infante don Fernando de Baviera.

Se examinaron detenidamente los trabajos parlamentarios, siendo aprobados por los ministros.

Se acordó dirigir una circular a los diputados que están ausentes de Madrid con objeto de que acudan el miércoles al Congreso para votar los proyectos de azúcares y Tratado comercial con Italia.

Se nombró una ponencia compuesta por Bergamín y Sánchez Guerra, para que intervenga en el asunto relativo al cumplimiento de la sentencia contencioso-administrativa de 13 de Marzo de 1914 obtenida por el oficial de la guardia civil don Pedro Checa.

Los regalos de EL LIBERAL

Veraneo gratis en Torrevieja y una expedición a Alicante

DOS PREMIOS

EL LIBERAL, consecuente con sus aborados y lectores, ha organizado un veraneo gratis en Torrevieja y una expedición a Alicante, cuya combinación, en dos premios, es la siguiente:

PRIMER PREMIO VERANEO GRATIS EN TORREVIEJA

El favorecido con la suerte del primer premio, tendrá opción:

A ocupar, por todo el mes de Agosto, una magnífica casa en Torrevieja; a 5 billetes de 1.ª clase de ida y vuelta, partiendo de Murcia (cual sea el destino del beneficiado) y a los baños, duchas, etc., en uno de los acreditados balnearios de la playa vecina.

Pero el agraciado en este regalo podrá renunciar a él, si no le conviniere por razones especiales, y optar por la suma de

250 pesetas en metálico

SEGUNDO PREMIO EXPEDICIÓN A ALICANTE

Como segundo premio a esta combi-

nación, ofrecemos una expedición a Alicante en las fechas que elija el favorecido, al que se le da un plazo hasta el 31 de Agosto de 1914.

A esta expedición, concedemos: 5 billetes del ferrocarril de 1.ª clase de ida y vuelta, partiendo de Murcia; estancia de cinco personas durante tres días en el Hotel Sampedro; servicio de baños en "Diana", en cuyo establecimiento hay un completo servicio de restaurant; a cinco entradas de sombra para la corrida de toros que se celebre el día 10 de Agosto en Alicante y a 50 pesetas en metálico para los gastos pequeños que origine esta expedición.

Pero si al favorecido, por razones especiales, no le agradare esta combinación, podrá renunciar a ella y optar por la suma de

200 pesetas en metálico

Condiciones de los regalos

Desde el día 25 de Junio hasta el 19 de Julio de 1914 (ambos inclusivos), EL LIBERAL, en la 3.ª planta, insertará un

La colección de 25 VALES dará derecho a cinco bonos numerados para este regalo:

El canje de vales por bonos se efectuará en los días 20, 21, 22, 23 y 24 de Julio, en las oficinas de EL LIBERAL, o por nuestros Corresponsales administrativos en la región.

EL SORTEO

El sorteo de estos regalos se efectuará el día 25 de Julio, a las once de la mañana, en las oficinas de EL LIBERAL, Crédito Público, 1, Murcia.

Este sorteo podrán presenciarlo cuantas personas tengan en ello especial interés, y de los concurrentes al acto se elegirá una Comisión, ajena al personal de este periódico, para que intervenga en todas las operaciones del sorteo y cuente y revise los números dispuestos para estos regalos.

LOS SUSCRIPTORES

El pago de un semestre de suscripción dará opción a diez bonos para estos regalos.

NOTA

Los pedidos de bonos que se reciban de fuera, deben ser acompañados del correspondiente franco. Los que no observen este requisito, serán desechados.

Asuntos militares

La comisión mixta remite fallo de Ernesto Ortiz, Antonio Mompeán, Luis Turpia Puigcerver, Angel Ruiz, Antonio Martínez, Francisco Hernández, Jorge Couder Alonso y Francisco Celdrán Alemán.

La misma interesa la citación de Juan Pérez Guillén.

NOTAS MUNICIPALES

Don Francisco Llor y otros solicitan no se conceda permiso para reedificar la casa n.º 2 de la calle de Salvador Rueda y que se proceda a su corte para el estancche.

El alcalde de Alhama remite cédula de notificación para don Manuel Pérez Bertoluci y 17 individuos más.

Don Juan Antonio Meseguer y otros vecinos de Guadalupe, interesan se nombre profesor para la escuela de Guadalupe.

TESFON.

Plaza de Toros

Inauguración del Teatro de Verano

Anoche asistió un numeroso público al Teatro de Verano instalado en nuestra plaza de toros, a escuchar el ensayo de la orquesta, que bajo la dirección del popular maestro Lozano, ensayó las obras con que la compañía de Aparici debutará esta noche.

También fuimos nosotros allí impulsados por la curiosidad que a toda Murcia inspira esta novedad que el valiente emprendedor don Diego Fontes, ha dado a la población y que merece ser acogida por todos los murcianos con simpatías.

Encontramos una bonita instalación de luz, espléndida y lucida, que comienza en la orilla del río, junto al Hospital y por la calle de la Corredera, llega a la plaza, donde los focos están prodigados con profusión.

El aspecto de nuestro circo teatral es sorprendente y la estancia allí agradabilísima.

La orquesta suena muy bien, escuchándose desde los sitios más recónditos de la plaza.

Esta noche debutará la compañía con el siguiente programa:

La preciosa ópera en un acto Molinos de Viento y la zarzuela cómica en dos actos, Anita la Risueña.

En estas obras harán su debut artistas tan notables como las populares tiples señorita Huguet y señora Lacalle la notable característica señora Mayol, el celebrado actor señor Aparici y el notable maestro director señor Lozano.

Con estos elementos descontento está el éxito que ha de alcanzar la compañía que debuta esta noche.

Lo que rogamos al señor Alcalde, en nombre del público que acudirá a aquel sitio, es que se ordene el riego de las calles del trayecto ha de pasar y que desaparezcan los gitanos que junto a la plaza tienen amontonada sus miserias.

Así lo esperamos en beneficio de todos.

La función comenzará a las nueve en punto.

pietarán con sombrillas, en las cuales los volantes y los plegados desempeñarán un gran papel.

Para esta hora tan elegante del día, la sombrilla muy abombada, la cúpula más o menos regular y la de forma de forma de pantalla pueden adoptarse igualmente.

Algunas sombrillas, a causa de la disposición de la muselina de seda plegada, puesta como un fichú, con las cuatro puntas cayendo sobre el armazón de seda, parece que toman una forma francamente cuadrada, de un efecto precioso.

Las sombrillas de muselina de seda son de mucho gusto; unas se hacen con dos o tres espesores de este ligerísimo tejido, de colores diferentes y superpuestos, y se adornan en sus bordes con flexibles y ondulados plegados lisos, que recuerdan los distintos colores empleados.

Otras se cubren casi por completo con encaje de Malines o de Chantilly, a veces con ambos, combinados y mezclados artísticamente.

También están muy en boga este verano las sombrillas adornadas con flores, rosas, pensamientos, claveles, etc.

Unión Mercantil e Industrial

La comisión de este Centro ruega a todos los asociados, como igualmente a todos los comerciantes e industriales no asociados, para que hoy sábado, a las nueve y media de la noche, asistan a la junta general que se celebrará en el local de la sociedad, calle de San Cristóbal, antigua casa de Correos, para dar posesión a la junta directiva y tratar de otros asuntos, encareciendo la puntual asistencia.

TRIBUNALES

En la sección segunda de esta Audiencia, se ha celebrado la vista de una causa por corrupción de menores procedente del juzgado de La Unión y contra Caridad Ramírez, Angela Vicente y Gines Ruiz.

Actuaba de fiscal en el acto de la vista el joven letrado señor Wamba y defendía a los procesados el letrado señor Villazón.

Dada la índole del delito no podemos dar a conocer a nuestros lectores el proceso de dicho sumario y solo nos limitamos a manifestar que el señor fiscal solicitaba del jurado un veredicto de culpabilidad.

En su escrito provisional de conclusiones que en el acto de la vista le hizo definitivo el señor Wamba, pedía para cada uno de los procesados la pena de cinco años, cinco meses y mil pesetas de indemnización más las costas.

En cambio la defensa en un elocuente informe pide al jurado que el veredicto sea absolutorio.

El tribunal popular contesta a las preguntas sometidas a su deliberación en un todo conforme a lo solicitado por la defensa, y los procesados son puestos en libertad.

Damos al señor Villazón nuestra enhorabuena por su nuevo triunfo, el que puede unirlo a la serie que conquistados lleva.

TESFON.

Plaza de Toros

Inauguración del Teatro de Verano

Anoche asistió un numeroso público al Teatro de Verano instalado en nuestra plaza de toros, a escuchar el ensayo de la orquesta, que bajo la dirección del popular maestro Lozano, ensayó las obras con que la compañía de Aparici debutará esta noche.

También fuimos nosotros allí impulsados por la curiosidad que a toda Murcia inspira esta novedad que el valiente emprendedor don Diego Fontes, ha dado a la población y que merece ser acogida por todos los murcianos con simpatías.

Encontramos una bonita instalación de luz, espléndida y lucida, que comienza en la orilla del río, junto al Hospital y por la calle de la Corredera, llega a la plaza, donde los focos están prodigados con profusión.

El aspecto de nuestro circo teatral es sorprendente y la estancia allí agradabilísima.

La orquesta suena muy bien, escuchándose desde los sitios más recónditos de la plaza.

Esta noche debutará la compañía con el siguiente programa:

La preciosa ópera en un acto Molinos de Viento y la zarzuela cómica en dos actos, Anita la Risueña.

En estas obras harán su debut artistas tan notables como las populares tiples señorita Huguet y señora Lacalle la notable característica señora Mayol, el celebrado actor señor Aparici y el notable maestro director señor Lozano.

Con estos elementos descontento está el éxito que ha de alcanzar la compañía que debuta esta noche.

Lo que rogamos al señor Alcalde, en nombre del público que acudirá a aquel sitio, es que se ordene el riego de las calles del trayecto ha de pasar y que desaparezcan los gitanos que junto a la plaza tienen amontonada sus miserias.

Así lo esperamos en beneficio de todos.

La función comenzará a las nueve en punto.

NOTICIAS DE MURCIA

CAMPEONATO MECANOGRAFICO. - Nuestro colega Heraldo de Madrid ha publicado en su número del miércoles 24, el reglamento porque ha de regirse este certamen, que ha despertado gran interés entre los mecanógrafos españoles.

Esta mañana a las ocho y a la avanzada edad de 74 años, ha fallecido en esta capital don Jorge Valls Pérez, después de larga y penosa enfermedad sufrida con santa resignación.

A su desconsolado hijo el honrado y laborioso tipógrafo Jorge Valls Borrell, como igualmente a toda la demás apreciable familia del finado, les acompañamos en su justo sentimiento por tan dolorosísima e irreparable pérdida.

ARIO SALLIZO DELBARRAL MURCIA

La Dirección general de Seguridad, ha dispuesto lo siguiente:

Que don Juan Martínez Márquez, electo guardia primero del cuerpo de Seguridad en esta provincia pase a continuar sus servicios con el mismo empleo a Madrid.

Y que don Cándido Rubio González, que presta sus servicios en Madrid, pase a esta provincia.

El juzgado de instrucción del regimiento de infantería de Sev illa, dicta requisitoria llamando al recluso José Martínez Pérez, por falta de concentración.

Igual requisitoria publica la Capitanía general de las Islas Baleares, referente al recluso José Sánchez Martínez.

Por resultar autor del hurto de cuatro puertas y tres rejas de la casa deshabitada titulada «Las Rametes», propiedad del Estado, enclavada en la zona del Pantano en construcción de Alfonso XIII, ha detenido la guardia civil de Calasparra al sujeto Manuel Robles García, de 54 años de edad.

Ha llegado de Segovia el aventajado alumno de Artillería, don Francisco Ferrán Pérez, después de haber aprobado brillantemente el ingreso del segundo año de su carrera militar.

Al felicitarle la hacemos extensiva a su padre don Rosendo Ferrán y demás familia.

En memoria de la niña Marita Marín Jordán, que falleció el día 23 del corriente, se celebrará misa de angel mañana a las once, en la iglesia de San Juan Bautista.

Además será costeadá por el eterno descanso de su alma en el mismo día una comida extraordinaria a los niños del asilo de golfos de esta ciudad, de la calle de Victoria, número 5, la que será servida por las hermanitas de la malograda niña e hijas de nuestro querido amigo don José Marín Pascual.

Los señores socios del Tiro Nacional que deseen recoger el folleto donde se reseña la Fiesta del Arbol últimamente celebrada en el Campo de Tiro, pueden pasarse por la Secretaría de dicho Centro, en donde les será entregado.

Ha fallecido a la edad de 19 años, la joven Consuelo Campano, en su casa de la calle de Cartagena, hermana del cartero de esta Administración de Correos, Manuel Campano.

A este como a su familia le acompañamos en su justo dolor por la pena que les aflige.

Después de brillantes ejercicios ha obtenido el primer año de la carrera de practicante don José Ruiz Ballesta.

Reciba nuestra felicitación.

Los riegos del Segura

Detalles de la visita a Ugarte Madrid 26 (9 n.)

Una numerosa comisión de regantes del río Segura, presidida por los diputados Alfonso Pidal y Joaquín Codorniu y el abogado de Cieza Capdevila, expusieron a Ugarte amplia y detallada su protesta contra la real orden que ordena el deslinde y amojonamiento de las fincas de regadío de la cuenca alta del Segura, mientras deja libre la parte regable desde Archena hasta el mar.

El abogado Capdevila pronunció un extenso discurso lleno de cifras, de datos y de fechas.

Trató de demostrar la injusticia de la disposición ministerial y los perjuicios que les ocasiona.

Leyó extensos párrafos de la convocatoria para la formación del Sindicato Central en el que le parte baja del Segura tendrá siempre mayoría.

Terminó pidiendo la pronta terminación de los pantanos como único medio de conjurar para siempre estos conflictos.

Ugarte se limitó a decir que él era exacto cumplidor de la leyes que había encontrado en vigor y que se referían al asunto.

Respectos a las reclamaciones que le exponían los aconsejó que se las dieran por escrito, para que puedan servir de base para un expediente que se despachará muy pronto, procurando armonizar los intereses de todos.

La huelga agrícola de Andalucía

La de Bornos Madrid 26 (9 n.)

Dicen de Cádiz que se agrava mucho la huelga de Bornos.

Han sido detenidos 43 huelguistas por coacción.

También han sido detenidos tres individuos por insultar a la guardia civil.

Se teme que ocurran graves desórdenes.

Se han reunido el gobernador, el fiscal de la Audiencia y el jefe de la benemérita para adoptar medidas contra la propaganda que se hace para la huelga.

Acordaron pedir al ministro más fuerzas de la guardia civil, porque las fuerzas que pertenecen a Cádiz están reconcentradas en Riotinto.

También acordaron pedir tropa al capitán general por temor a que los huelguistas intenten libertar a los presos que hay en la cárcel.

El conflicto va adquiriendo tremendas proporciones.

Cuántas personas llegan a Bornos procedentes del campo reflejan el estado de inquietud que se nota, por estar los ánimos muy soliviantados.

Continúan las precauciones extremas. Las fuerzas de seguridad prestan servicio con carbabinas.

Los patronos han repartido una hoja exponiendo las condiciones de trabajo y los beneficios que conceden a los obreros.

Estos las rechazan, así como también las ventajas que les ofrecen.

En el Mercado ha ocurrido desórdenes por oponerse los huelguistas a que compraran las mujeres.

Mitina de Sanlúcar.—Mitin Continúa la huelga de los obreros del campo adquiriendo cada vez mayor extensión.

Afortunadamente, hasta ahora, la tranquilidad es absoluta. Sin embargo y en previsión de desórdenes que puedan producirse, ocho parejas de la guardia civil vigilan constantemente.

El Centro obrero de albañiles ha celebrado un mitin para protestar de que en la construcción de las casas de la colonia obrera se empleen obreros forasteros.

Pronunciaron enérgicos discursos de censura contra los políticos que dejan a los obreros regionales en el mayor desamparo.

Asistieron al mitin más de mil obreros.

Para hacer ostensible la protesta se hará un cierre de establecimientos, al mismo tiempo que una manifestación.

Los albañiles tratan de rescatar el concurso de los obreros del campo, y confían en que los secunden varios gremios.

Témese, dado el mal aspecto que toma el asunto, ocurran serios conflictos.

Las autoridades, en previsión de ellos, adoptan grandes precauciones.

CORTES

Senado (SESION DEL DIA 26)

Se abre la sesión a la hora de costumbre.

Ugarte lee el proyecto de Código minero.

Es una reproducción del que presentó Villanueva.

Orden del día Continúa el debate sobre suspensión de pagos de las líneas férreas.

Rectifica Amblard.

Interviene para alusiones Rodríguez Sampedro.

Las contestas Lastres en nombre de la comisión.

Le interrumpe con frecuencia Amblard, originándose con este motivo repetidos incidentes.

Calabrig consume el turno primero en contra de la totalidad.

Dávila presenta una proposición incidental pidiendo la suspensión del debate por no haber remitido Vadillo los documentos y antecedentes que había solicitado la comisión para dictaminar.

Apoya su proposición declarando que no trata de hacer obstrucción al proyecto, aunque considera absurdo quiten el criterio sustentado por la comisión.

Observa que todas nuestras grandes obras públicas y elementos de riqueza están en manos de los extranjeros.

A este paso España llegará a ser perenneja extranjera.

Ya que esto ocurre, no hipotetemos lo único que nos queda, que es la soberanía legislativa.

Se extraña de que se intente una reforma tan honda para satisfacer exigencias extranjeras.

El proyecto no es de iniciativa ministerial. Lo atribuye más bien al presidente de la comisión, Lastres.

(Ruidos y protestas. Varios senadores le interrumpen, cambiándose después trofeos de báculo a báculo. Se distinguen a Royo Villanova y el individuo de la comisión Grolizard.)

Prosigue Dávila y el presidente le llama repetidamente la atención por creer que entra en el fondo del asunto.

Vadillo le contesta haciendo un discurso irónico, que también origina incidentes y protestas, interrupciones y campaneos.

Las tribunas están vacías y en los escaños hay poquísimo número de diputados.

Se acuerda reunirse mañana en sesiones.

Masía pide que no paguen el impuesto de inquilinato las fondas y casas de huéspedes.

Bugallal se lamenta de no poder acceder, porque tendría que extenderse la exención a otros muchos establecimientos, que lo desearían con igual derecho.

Rosales renuncia a hablar hasta que venga Vadillo.

Argente se lamenta de la forma en que se llevan las negociaciones entre España y Cuba.

Censura a la compañía arrendataria de Tabacos.

Lema explica las causas de las interpelecciones en las negociaciones.

Promete dar facilidades para que se restablezcan.

Bugallal dice que se halla sobre el tapete la rebaja de derechos arancelarios del maíz.

Continúa las interpelecciones sobre ensañanza.

Rivas Mateo defiende al Colegio Alemán.

Elogia a García Aliz, que creó las pensiones para el extranjero.

Se extiende en elogios a Alemania considerándola centro de cultura.

Orden del día Se discute el tratado con Italia.

Rectifica Alvert, estando el banco azul vacío y la Cámara desanimadísima.

Insiste en que el tratado es negativo por no contener ventaja alguna para España.

Se muestra partidario de los Tratados de comercio hechos a base de una absoluta capacidad.

(Los republicanos llevan largo rato firmados emiendas al proyecto de escuadra).

Sigue Albert recomendando que antes de aprobarse se consulte a los elementos productores.

Insiste en la conveniencia de la reforma arancelaria.

Nosotros tenemos productos que podían y debían competir con los alemanes y franceses.

Se extiende largamente sobre la crisis de la industria corchera.

A pesar de las insignificantes peticiones hechas a Italia esta las ha negado.

Le contesta Madariaga diciendo que no tiene bastante valor para pronunciar un nuevo discurso.

Madariaga repite que el Tratado se ha hecho en sentido de favorecer la exportación.

Torres Beleña, afirma que el Tratado no favorece a la industria corchera.

Se suspende la discusión.

Nicolau hace observaciones al dictamen autorizando al Gobierno para adjuicar por concurso las obras de pavimentación de Madrid.

Le contesta Picon.

El vizconde de Eza justifica que sea el Gobierno quien adjudique la obra.

Ugarte agradece a cuantos han intervenido el interés que han demostrado.

Se aprueba el dictamen y se levanta la sesión.

La Exposición de Barcelona

Banquetes Madrid 26.—A las 9 n.

El comité ejecutivo de la Exposición eléctrica de Barcelona obsequiará mañana con un banquete a los presidentes de las Cámaras Dato, Sánchez Guerra, Ugarte, Echagüe, Bugallal, Lema, y a las diputadas y senadores que dieron dictamen favorable concediendo el crédito de diez millones de pesetas para los gastos de la Exposición.

La jornada mercantil

Información pública Madrid 26.—A las 9 n.

Ante la comisión del Senado que entiende en el proyecto de jornada mercantil, informaron hoy el presidente del Círculo Mercantil Zurano, la Sociedad de ultramarinos y varios gremios y las dependencias de peluqueros y barberos.

Los pidamos, convencidos de las buenas intenciones de España.

Como deseaba contestación a sus deseos para verlos en el zoco Yemas, Jordana les dijo que aceptaba gustoso en nombre de España su adhesión, estimándola grandemente, así como la de todos los indígenas que quisieran estar a nuestro lado.

LARACHE

El vapor «Canalejas» Un telegrama oficial de Larache dice que ha llegado el vapor «Canalejas» trayendo a bordo numerosos jefes y oficiales y material de campaña.

El zoco del jueves ha sido celebrado con gran concurrencia.

Asistieron numerosos indígenas, haciendo numerosas transacciones.

Troteteo La meshalla del Jalifa ha sido troteteada por los rebeldes.

SECCION FINANCIERA

Per teléfono. COTIZACIÓN BOLSA Madrid 26 (9 n.)

Table with 2 columns: Instrument (Interior, Fin., Prést., Amortizable, Banc., Editorial España, etc.) and Price (80.80, 80.85, 81.20, 100.10, 455.00, 0.00, 0.00, 0.00, 290.00)

CAMBIOS Francos. 9.60 Libras. 26.11

Notas parlamentarias

En el Senado Madrid 26.—A las 9 n.

Terminada la sesión, en los pasillos se produjo gran revuelo.

Se hicieron muchos comentarios y hubo discusiones acaloradas censurando con dureza el proceder de la presidencia.

El contrato del trabajo En el Congreso se constituyeron las comisiones dictaminadoras del proyecto sobre contrato de trabajo y accidentes del trabajo.

Ambas comisiones las preside Azcárate.

Acordaron abrir una información pública, por escrito, hasta primero de Octubre y oral durante los días de aquellos meses.

No son mauristas Continúa la disminución de la lista de diputados y senadores adictos a Maura.

Hoy los condes de Agüera, Torroella y Montgrí, que se les asignaba como mauristas, se han apresurado a desmentirlo y a manifestar su adhesión a Dato.

El director de Registros

A Vich Madrid 26.—A las 9 n.

El director general de Registros, Jorra, ha marchado a Vich.

JEREZ

La guardia Madrid 26.—A las 9 n.

La guardia civil ha recorrido las posadas desalojándolas de obreros huelguistas forasteros y enviándolos a los puntos de donde proceden, con el fin de descongestionar la huelga.

Se han adoptado grandes precauciones para reprimir los escándalos en la plaza de Abastos y el «boicotaje» para los labradores.

El mitin de Huerca Overa

Rafael Gasset Madrid 26.—A las 9 n.

El domingo marchará Gasset a Huerca Overa a asistir a un mitin.

Será obsequiado con un banquete. Gasset regresará el martes.

El verano de Maura

A Valladolid, Santander y Soborzano Madrid 26.—A las 9 n.

El jefe del partido conservador pasará el verano entre Valladolid, Santander y Soborzano.

La tarde parlamentaria

En el Congreso Madrid 26.—A las 9 n.

La desanimación ha sido grandísima. A la lista de diputados ausentes han que agregado otros que se marcharon hoy a sus distritos enseguido que conocieron el acuerdo del Consejo de hoy de realizar el primero de Julio la votación definitiva del proyecto de azúcares y de cuantos estén aprobados para esa fecha.

Faltó poco para no poder celebrar sesión por falta de número, pues estuvieron los justos para celebrarla.

En los pasillos se hacían comentarios sobre si el Gobierno discutirá o no el proyecto de segunda escuadra.

Los republicanos han presentado nuevas enmiendas al proyecto.

Sin embargo aseguraba que Dato había anunciado ayer al rey que el proyecto comenzará a discutirse por lo menos aunque los esfuerzos del Gobierno sean sean inútiles para aprobarlo.

No obstante esto, algunos intimos de Dato decían que este les había asegurado que no se cerrarían las Cortes sin aprobar antes el proyecto de escuadra.

Añadían que cuando vengan los diputados ausentes para votar el proyecto de azúcares se encontrarán con un recado del Gobierno y órdenes previas de no volver a ausentarse sin consentimiento del Gobierno, teniendo en cuenta que para aprobar el proyecto de segunda escuadra el Gobierno tendrá que declarar la sesión permanente.

En el Congreso estas afirmaciones han caído como una bomba tanto en el campo ministerial como en las minorías; dándose el caso de que esta tarde muchos diputados liberales y republicanos se negaban a entrar en el salón para impedir que hubiera bastante número para celebrar sesión.

La Comisión del Mensaje

Banquete Madrid 26 (9 n.)

La comisión del Mensaje del Congreso obsequio con un banquete a Dato y Besada.

En el acto reina gran animación.

MEJICO

Muerto del banderillero Fulguita Madrid 26.—A las 9 n.

Cablegrafían de Méjico que ha fallecido en un Manicomio de dicha población el célebre banderillero «Fulguita de Triana».

La noticia de su muerte ha causado entre los aficionados madrileños general sentimiento.

La supresión de los Consumos

Tamulto en Montforte Madrid 26.—A las 9 n.

El Gobierno ha recibido noticias de Montforte diciendo que todo el vecindario se ha dirigido tumultuosamente al Ayuntamiento pidiendo el restablecimiento de los Consumos desde primeros de Julio, por serles la vida más barata.

Llegada de Belmonte

En el correo de Bilbao llegó Belmonte.

El doctor Decref ha comprobado que tiene una distensión en la muñeca derecha.

Le impedirá torear el domingo en Zaragoza en donde han aplazado la corrida para el jueves para ver si puede torear.

Conferencia telegráfica

EXTRACTO Madrid 27.—A la 1 m.

Un ministro ha manifestado que atendiendo altas indicaciones, las Cortes no se cerrarán hasta que se apruebe el proyecto de segunda escuadra.

En las minorías han producido gran impresión, preparándose a que prospere la resolución del Gobierno.

Dato recabará el concurso de los jefes de las minorías, diciendo que conviene aprobar el proyecto atendiendo una compromiso internacional.

Mañana quedará definido el criterio que se proponga adoptar el Gobierno.

Se ha dictado una real orden cominando a los Ayuntamientos liquiden y paguen las deudas que tengan con los médicos titulares.

Se ha acordado que el ministro de jornada sea el marqués de Lema.

En San Sebastián se celebrarán varios Consejos de ministros para evitar que el rey venga a Madrid.

Se ha comentado la retirada de las minorías liberal y democrática del Senado.

Grolizard decía que mientras no se les den explicaciones no volverá a pisar los umbrales de la Cámara.

Plaza de Toros de Alicante

Grandiosa corrida de toros PARA EL DOMINGO 28 DE JUNIO DE 1914 (VISPERA DE SAN PEDRO ORGANIZADA POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA TAURINA DE LEVANTE)

Toros SEIS escogidos de la famosa ganadería, propiedad del señor don Fernando Parladé vecino de Sevilla.

Manuel Torres BOMBITA Rodolfo GAONA José Gómez GALLITO

Precios para esta corrida, comprendidos todos los impuestos.—Entrada general de SOMBRA 5 pesetas.—Media entrada de id. 3 id.—Entrada general de SOL 3 pesetas.—Media entrada de id. 1.50 id.

Servicio especial de trenes en todas las líneas.—Para detalles véanse los carteles y programas.

Vermos gratis en Torre Vieja

LA COLECCIÓN DE 25 VALES de derecho a CINCO BONOS a estos dos regalos. La publicación del VALE finaliza el día 19 de Julio. Fechas del sorteo: 20, 21, 22, 23 y 24 de Julio.—Del sorteo: el 25 de Julio de 1914 en las oficinas de EL LIBERAL, Crédito Público, 1, Murcia.

Excursión á Alicante

—Algeciras. El Gallo está tan mejorado que hoy pasó por los jardines del Hotel; con su familia y amigos, sin cansarse.

Confía el Gallo en poder torear el 22 de Julio en Málaga, marchando después a torear en la feria de Valencia.

El diestro come con apetito. Figueras.—Comunican de Barcelona que en Figueras, ha ocurrido un gran escándalo en el cine propiedad del diputado a Cortes señor Pusi.

Proyectábase una película figurando el pelotón de torpes aprendiendo la instrucción.

Los militares que presenciaban la proyección comenzaron a silvar protestando.

El público aplaudió y con tal motivo promovióse violentas discusiones, siendo detenido un sobrino del señor Pusi.

Valencia.—Hace un calor asfixiante. También una horrosa tormenta descargó sobre los pueblos de Gestalgar, Casinos y Chelva, arrasándolo todo.

Soria.—Se ha celebrado con animación las fiestas de San Juan.

Al encerrar los toros se desamaron seis toros encerrados.

Esta mañana se celebró la primera corrida. Los espadas Araujo, Vega y Carpiarrito, estuvieron bien.

El desfilé fué bicio. —Nueva York. Se asocian nuevos detalles del incendio de Salau (Massachusetts).

El fuego se corrió al centro de la ciudad, siendo destruida la fábrica de electricidad. La población está a oscuras.

—Amberes. Del canal de Panamá comunicá haberse descubierto un complot fraguado para volar el canal con dinamita.

Ha fracasado por descombrirse un robo de mil kilogramos de dinamita.

Banco de Cartagena

SUCURSAL DE MURCIA AVISO

Desde el día 1.º de Julio próximo, las horas de oficina en este establecimiento, serán desde las nueve de la mañana a una de la tarde.

VALLE de VICHY

fontes SAINT-LOUIS GRAN DE VERDAD - dentista - EL Valle de Vichy ESTOMAGO - RIGIDO - RIGIDOS

Nada de bombos ni mentiras

Cura lo Hernio (QUEBRADURAS)

El reputado especialista don Vicente Tortosa (e hijo), mediante el nuevo y práctico vendaje, premiado recientemente en el último Congreso profesional, que puede cómodamente llevar la persona más delicada de ambos sexos, y no hace bulto ni tiene los defectos de que adolecen los vendajes franceses e ingleses, siendo de aplicación personal y sin la pretensión de curar a grandes distancias, evitando la credulidad de los ilusos o incautos a quienes es sabido siempre es de fatales consecuencias. Consultadme (herniados), soy bien conocido de la humanaidad doliente. Treinta años que así lo atestiguan, son la mejor garantía de mis obras. MI CURA está al alcance de todas las fortunas por ser la más positiva y de reconocida economía.

GABINETE DEL AUTOR: Cartagena, Puerta de Murcia, 27, pral.—Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 6.

Exposición de muebles

Alcoba inglesa.—Un armario de luna con vitrina.—Una peinadora.—Dos mesas de noche.—Un lababotador de tres lunas.

Pesetas 800

GRANDES ESTABLECIMIENTOS DE TEJIDOS Martin y Pérez S. en C. MURCIA Ventas al por mayor y menor ALMACEN Y CASA CENTRAL... Príncipe Alfonso, 44 SUCURSAL: PLATERIA, 76

Linea de Vaporos TINTORRE BARCELONA Servicio Barcelona y Alicante Salida de Barcelona, todos los domingos madrugada, directo a Alicante...

C. Valencianna de Vaporos Correos de Africa SERVICIOS DEL PUERTO DE CARTAGENA Linea de Málaga, Marruecos y Canarias SALIDAS: Los días 4 y 19 de cada mes...

VAPORES CORREOS TRASATLANTICOS DE PINILLOS IZQUIERDO Y C. CADIZ El magnifico vapor de 8.000 toneladas CONDE WIFREDO

VIGOROSINA AGUIRRE CURA TUBERCULOSIS Y CATARROS CRONICOS 5 PESETAS FRASCO

Pinatar Se vende una bonita casa, de recientes construcciones, con seis habitaciones...

EL LIBERAL ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEVANTE Linea de vaporos Tintoré Para veranear

Salidas de Cartagena directo para ORAN, todos los viernes, 6 tarde. Salidas de Orán para CARTAGENA, todos los miércoles, 6 tarde.

Compagnie Generale Transatlantique VAPORES-CORREOS FRANCÉSES! Servicio fijo y semanal entre CARTAGENA-ORAN

"VESTA" HIGIENE DEL CABELLO CON EL USO DE ESTE MARAVILLOSO PREPARADO, desaparecen para siempre las canas...

INGENIEROS AGRÓNOMOS ACADEMIA PREPARATORIA DIRIGIDA POR LOS INGENIEROS DEL CUARPO

Agencia Martinez Servicio de encargos por mañana y tarde En Alicante Isabel II, 4.

AMA de oría.—Para casa de los padres, de 18 años, soltera, lecho de dos meses...

Vapores Correos Franceses de la Societe Generale de Transports Maritimes a Vapeur

Saldrá de ALMERIA el 2 de JULIO de 1914, para SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

Estos vapores admitirán pasaje en Cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase...

Guía de EL LIBERAL CUADRO DE MARCHAS DE LOS TRENES DE VIAJEROS DE MURCIA Y LEVANTE

Table with columns for SALIDAS and LLEGADAS, listing train routes and times between Murcia and other cities.

GARAGE INTERNACIONAL de Ramón Servel

MURCIA: Villalón 2, 4 y 6. González Adalid 17, y Platería 72. ALICANTE: San Fernando 50. Director Técnico: D. JOSE PASCUAL DEL RIQUELME

FOLLETTIN DE "EL LIBERAL" (138) CAIN POR P. JARA CARRILLO

puedes pasar por un turista potentado. El carruaje te llevará por la carretera hasta un pueblo leano y en él tomas billete hasta una capital del Norte...

relicario, es el cual se creia adorar a su madre, y lo habia dejado olvidado sobre la mesa. Rafael fijó más su vista en la imagen de aquel relicario...

joya, que ya voy adivinando una mano oculta que es diabólica y fatal—insistió Rafael. —Pues fué don Enrique, el hermano de don Carlos...

aparentando completa extrañeza ante la vista de la autoridad, preguntó sonriente: —¿Que trae por esta casa a la digna autoridad?

al juez de hito en hito, como quien oye una cosa estupenda a la vez que inesperada. Rafael, desde su escondrijo, respiró fuerte instintivamente...